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 Формування інституційного забезпечення сталого земельного 

менеджменту в агросфері 

Постановка проблеми. Сталий земельний менеджмент є 

основою ефективного управління аграрними ресурсами в умовах 

екологічних та соціально-економічних викликів. Для його реалізації 

необхідне формування цілісного інституційного забезпечення, що 

охоплює правові, організаційні, фінансові та інформаційні механізми.  

Мета дослідження – визначити ключові складові та механізми 

інституційного забезпечення сталого земельного менеджменту в 

агросфері. 

Результати дослідження. Сталий земельний менеджмент є 

комплексною системою управління земельними ресурсами, 

орієнтованою на раціональне використання, охорону та відновлення 

земель у поєднанні з інтеграцією соціальних, економічних та 

екологічних підходів. Перехід до сталого земельного менеджменту 

агросфери вимагає формування ефективного інституційного 
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забезпечення [2], яке включає реалізацію правових, економічних, 

організаційних, регуляторних та інформаційних заходів за такими 

напрямами: 

1. Розроблення концептуальних засад і нормативне визначення 

правового режиму власності на землі сільськогосподарського 

призначення. З огляду на економічну, соціальну та екологічну 

цінність сільськогосподарських угідь, необхідним є забезпечення 

прозорості прав власності, дотримання принципу цільового 

використання земель та пріоритету суспільних інтересів у 

розпорядженні ними. Важливим є гармонійне співіснування різних 

форм власності: державної – на стратегічно важливі ресурси; 

комунальної – на землі місцевого значення; приватної – на ділянки, 

що використовуються у товарному агровиробництві. Передача землі 

у власність чи користування не повинна супроводжуватись втратою 

державного контролю за їх раціональним використанням. 

2. Формування законодавчо-правової бази сталого 

сільськогосподарського землекористування. Необхідне чітке 

визначення правового статусу земель сільськогосподарського 

призначення, механізмів володіння, користування та розпорядження 

ними, особливо в контексті земельної реформи. Законодавче 

забезпечення має враховувати екологічні обмеження, земельну 

придатність, національні стандарти використання ґрунтів, 

зобов’язання щодо збереження родючості. Важливою складовою є 

імплементація міжнародних стандартів у сфері сталого розвитку, 

охорони земель та управління аграрною територією. 

3. Нормативно-регуляторне забезпечення сталого 

землекористування. Регуляторна політика має сприяти 

раціональному використанню й охороні земель з урахуванням 

регіональних особливостей, природно-кліматичних умов і соціально-

економічних потреб сільських громад. До пріоритетних заходів 

належать удосконалення механізмів оцінки землі, екологічного 

моніторингу, стимулювання агроекологічних практик, зменшення 

навантаження на ґрунти та підтримка зайнятості сільського 

населення. 

4. Організаційне забезпечення системи сталого земельного 

менеджменту. Потребує створення дієвих інституцій на державному 

та місцевому рівнях, відповідальних за координацію 

землекористування, контроль за дотриманням екологічних норм, 
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захист прав землевласників і користувачів. Необхідно розробити 

ефективні моделі управління землями державної та комунальної 

власності, підтримувати розвиток кооперації, стимулювати 

впровадження агроекологічних технологій. Системне управління має 

ґрунтуватися на чіткому розмежуванні повноважень між органами 

влади, прозорості процедур передачі земель і підзвітності рішень 

щодо їх використання. 

5. Формування інформаційного середовища. Однією з передумов 

сталого земельного менеджменту є забезпечення відкритого доступу 

до інформації про структуру земельного фонду, їх правовий статус, 

родючість ґрунтів, екологічний стан територій, що підлягають 

обробітку. Це передбачає цифровізацію кадастрових даних, 

функціонування публічних земельних порталів, проведення 

просвітницьких кампаній серед землекористувачів щодо вимог 

сталого землекористування, а також підготовку фахівців у сфері 

екологічно відповідального агровиробництва. 

6. Фінансово-інвестиційне забезпечення [1]. Сприяння сталому 

землекористуванню потребує розробки ефективних фінансових 

механізмів: цільового субсидування, екологічного податкового 

регулювання, підтримки інвестицій в органічне землеробство, 

відновлення деградованих земель, меліорацію та інші 

природоохоронні заходи. Важливим є також стимулювання 

підприємницької активності у сільській місцевості, зокрема серед 

малих та середніх агровиробників, що сприятиме зменшенню 

соціально-економічної нерівності. 

Висновки. Інституційне забезпечення сталого земельного 

менеджменту в агросфері є ключовим чинником для досягнення 

екологічного балансу, економічної ефективності та соціальної 

стабільності. Комплексний підхід до нього має охоплювати правове 

врегулювання власності та користування землями, удосконалення 

регуляторної бази, створення ефективних організаційних структур, 

розвиток інформаційної підтримки та інструментів фінансування. 

Реалізація цих напрямів дозволить забезпечити довгострокове, 

раціональне й відповідальне управління аграрними земельними 

ресурсами в умовах сталого розвитку. 
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ВНУ імені Лесі Українки 

 Економічна дипломатія та її роль у підтримці міжнародної 

діяльності національних підприємств 

Постановка проблеми. Проблема полягає в необхідності 

ефективного використання інструментів економічної дипломатії для 

забезпечення підтримки та сприяння міжнародній діяльності 

національних підприємств в умовах зростаючої глобальної 

конкуренції, геополітичної нестабільності, різноманітних 

економічних та регуляторних бар’єрів на зовнішніх ринках. 

Недостатня або неефективна економічна дипломатія може призвести 

до обмеження можливостей для виходу національних підприємств на 

міжнародні ринки, ускладнення захисту їхніх економічних інтересів 

за кордоном, зниження привабливості країни для іноземних 

інвестицій та втрати конкурентних переваг у глобальній економіці. 

Мета дослідження. Метою є всебічний аналіз інструментів 

економічної дипломатії у провідних світових країнах для виявлення 

кращих практик щодо підтримки міжнародної діяльності 
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